



## 洪水过境,市区江湖社区多家企业损失惨重

# 不等不靠,努力将损失减到最低

刘波

7月4日上午,市区工业街市明华液压阀门有限公司的一间车间内,石长庚不停地用沾满机油的毛巾擦拭缸筒。

缸筒是该公司主打产品液压缸的主体。它能使活塞及其密封件、支承件能顺利滑动,从而保证密封效果,减少磨损。它被要求保持极高的光洁度。7月2日的洪水,让市明华液压阀门有限公司的所有车间被淹,全部缸筒被水浸泡。“必须用机油不断地对其擦拭,否则缸筒以后会生锈。”石长庚说。

今年71岁的石长庚是市明华液压阀门有限公司的厂长。7月3日起,他和公司十余名工作人员已经连续20多个小时,抢修设备,转移产品。“工厂是我们自己的,我们不能等不能靠,必须全力以赴,将企业损失降到最低程度。”

邵阳市明华液压阀门有限公司是专门生产控制系统、液压系统、油缸、电阀等设备的企业,在7月2日的洪灾中损失惨重。由于生产机床、产品成品重量大,难以移动,洪水来临前根本就无法转移,所以工作人员只能眼睁睁地看着它们被水淹。石长庚指着仓库里的一堆阀门说:“这些都是德国进口的阀门,都报废了。”这次洪水,公司直接损失至少600万元。

洪灾过后,工厂一时难以迅速恢复生产。不过,石长庚表示,他们会不等不靠,会拼尽全力,采取各种手段来降低损失。

7月3日,水位刚落,石长庚就带着公司十余名骨干来到工厂清理,抢救设备。一直到晚上9时多,他们还在清理污泥。厂里没水,就从河里挑水。通过一整天的努力,厂房的淤泥都被清理掉。接下来,他们还要对各种机床、电机设备及产品进行抢救抢修。

污泥清理好了,机器的维修才提上日程。尽管前一天的清理工作让销售部长刘祥生劳累不堪,但是放下了扫帚,他又拿上了钳子、扳手等工具,对车间里的卧车床、电机等进行拆分。浸水后,如果不

及时将里面零件晾干,机床、电机可就真的报废了。

当天,天气较热,拆了不多久,刘祥生脸上就出现了豆大的汗珠。他顾不上这些,用衣袖擦掉汗后,又开始拆零件。拆完后,他要将它们一一晾干,他希望将机床抢救过来。石长庚表示,仅仅拆完零件,晾干它们就至少需要一个星期。

往后的十几天里,将是工作人员异常劳累的日子。不过,石长庚表示,再苦再累,他们也会继续坚持下去。

在邵阳市明华液压阀门有限公司隔壁,是兄成家具厂,他们也损失惨重。7月4日,他们的仓库里依然一片狼藉,到处堆满了各种家具,墙上洪水浸湿的痕迹

依旧存在着。负责人何攀峰介绍,这次他们的损失惨重,因为这些家具被水淹过之后就基本报废了。

何攀峰表示,尽管损失巨大,但是他们不会只是怨天尤人,他们会用积极乐观的心态对待。当务之急就是自力更生,重建厂区。从7月3日开始,家具厂就组织了工作人员开展厂区清理工作。让他更加欣喜的是,7月4日上午,在团市委的牵针引线下,市环保协会的20多名志愿者们来到工厂,帮助他们清理淤泥,打扫仓库。当天下午,兄成家具厂基本完成清理工作。

何攀峰表示,他们将重整旗鼓,满怀信心赢接新的一天。

## “加油,清理干净好开工”

伍洁 肖荣

本报讯 “快,大家再加把劲,马上就要清理完了。”双清区滨江街道城管办主任李健带着队员协助中星颜料厂一起清理被洪水浸湿的产品。

“太感谢各位了,没有你们的帮忙,

今天肯定清不完。厂里多停一天,就会多一天损失。”中星颜料厂老板谢德云感激地说。

7月4日11时,滨江街道城管办、安监站和社区卫生服务中心的工作人员来到洋溪桥社区中星颜料厂,帮助企业开展灾后的清理及消毒工作。本次洪灾

中,该厂损失高达110万元,如果不及清理完毕,许多订单将会滞后,将给该厂带来更大的损失。滨江街道党工委书记知道情况后,立即组织干部对该企业进行救助,力争把企业损失降到最低。

经过4个小时的不懈努力,堆积的淤泥已用自来水冲洗干净;散落的产品已一件件摆放整齐;厂门口堆放的垃圾正在装车运走。15时,社区卫生服务中心的工作人员开始对该厂进行整体消毒。15时30分,该厂的消毒工作全面完成。

### 洪灾过后,社区居民如何预防疾病,大家真的都懂吗?

## 志愿者上门送健康指南

记者 陈贻贵 实习生 张思琴

“洪灾过后,有哪些流行疾病要预防,大家知道吗?”

“不知道,那我就来告诉你们,有霍乱、流行性出血热等。”

“洗手是大家最熟悉不过的,但是你们知道怎样才能洗好手吗?我告诉你们七步洗手法,大家可以跟着我学,第一步掌心对着掌心搓揉,第二步掌心对手背搓揉……”

7月4日上午,大祥区西街社区一建公司家属院落里,居民们围坐在空地上,听市保健营养美食协会会长、湖南省十佳营养师赵翻讲解灾后预防疾病的健康小常识,讲解内容包括如何洗手、辨别水质以及如何注意饮用水卫生、食品卫生安全等。当天,该协会的十多名志愿者来到这里,为受灾的社区居民送去了预防疾病的健康知识,指导居民们如何保护自身健康,减少疾病发生,发放消毒液,并为他们送去了解毒凉茶。

赵翻说,如今正值夏季,湿度大、温度高,食品很容易受到细菌、霉菌和各种化学物质的污染,容易引发肠道疾病、食物中毒,所以注

意饮食非常重要。居民不吃腐败变质、被污水浸泡过、发芽、发霉以及来源不明的禽畜水产品,和被洪水淹过的蔬菜,尽量吃熟食,不吃凉拌菜,多吃苦瓜、西红柿等当季瓜果。加强餐具的消毒,洗净的餐具放在沸水中煮沸5分钟,并多用鱼腥草、板蓝根、金银花煮水喝,预防各种传染疾病。被洪水淹过的房屋内外,要开展消毒杀菌工作,用84消毒液按照1:60的比例配水后,用喷雾器对应消毒的场所进行喷洒。如果感觉身体不适,特别是出现发热、腹泻症状,尽快到医院诊断治疗。

普及灾后预防疾病的健康知识后,志愿者搬来了两桶由爱心企业提供的解毒凉茶。这时,居民们纷纷围了上来,志愿者使用勺子舀出一杯杯凉茶,递到每位居民的手上。一些居民自己拿出自家水杯,赶过来排队品尝凉茶。不到半个小时,两大桶凉茶便见了底。喝着志愿者递过来的凉茶,居民田桂录轻轻地抿上一口,脸上露出了开心的笑容。“凉茶具有清热解毒、利湿化痰、防病保健的功效,喝喝凉茶心里特别舒服。虽然它不是特别



赵翻(右)在给社区居民讲解预防小知识。 陈贻贵 摄

贵重,但是感觉挺贴心的,谢谢志愿者们!”

赵翻说,类似的公益活动他们每个月都会组织。此次受洪灾影响的地方有不少,灾后重建、恢复生产生活需要大量志愿者,因此她希望大家可以积极加入志愿者服务队伍中,主动参与灾后重建工作,为灾后环境的迅速恢复贡献力量。



7月3日下午,北塔区状元洲街道状元社区组织妇联专干等人员,来到辖区受洪灾影响较大的11组、12组,上门服务向群众发放健康宣传资料,登记受灾情况。

记者 肖燕 摄